ESCOLA _________________________________________________DATA:_____/_____/_____
PROF:______________________________________________________TURMA:____________
NOME:________________________________________________________________________
Leia: 
Crianças do RN perdem as digitais na quebra da castanha de caju

Meninos e meninas têm as mãos queimadas por ácido e perdem as digitais dos dedos no processo de quebra da castanha de caju. Mesmo após denúncias, o problema persiste no Rio Grande do Norte. 
Passado um primeiro momento de grande arrancada na prevenção e eliminação do trabalho infantil no Brasil, do início dos anos 1990 a meados dos anos 2000, o país enfrenta um novo desafio para manter o ritmo de queda. Enquanto a primeira fase foi marcada pela retirada de crianças e adolescentes das cadeias formais de trabalho, o novo desafio são as piores formas de exploração, como o processamento da castanha, que o poder público tem mais dificuldade de erradicar. O trabalho informal e precário atinge especialmente os adolescentes e jovens e está relacionado à evasão escolar e à falta de alternativas ______________ pelo mercado. 

Disponível em: <http://blogtdosakamoto.blogosfera.uol.com.br>.

Questão 1 – Identifique a frase em que o termo destacado é um verbo na forma de particípio:
(     ) “Meninos e meninas têm as mãos queimadas por ácido [...]”
(     ) “Passado um primeiro momento de grande arrancada [...]”
(     ) “Enquanto a primeira fase foi marcada pela retirada de crianças e adolescentes [...]”
Questão 2 – Em “Enquanto a primeira fase foi marcada pela retirada [...]”, a locução com o particípio “marcada” aponta para um fato: 

(     ) ininterrupto 

(     ) hipotético 

(     ) concluído
Questão 3 – No contexto acima, a locução com o particípio “marcada” indica o uso:

(     ) da voz ativa
(     ) da voz passiva
(     ) da voz reflexiva 
Questão 4 – Localize o sujeito da locução verbal, formada com o particípio “relacionado”:
______________________________________________________________________________

Questão 5 – Assinale a frase em que o espaço indicado no texto foi preenchido corretamente com o particípio do verbo “oferecer”: 
(     ) “[...] e à falta de alternativas oferecida pelo mercado.”
(     ) “[...] e à falta de alternativas oferecidas pelo mercado.”
(     ) “[...] e à falta de alternativas oferecido pelo mercado.”
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